ZPŮSOB VÝPOČTU STAROBNÍHO DŮCHODU V ROCE 2010
Muž dosáhne důchodového věku dne 20. 4. 2010 a k tomuto datu získá dobu pojištění celkem 40 let a 158 dní.
Jeho výdělky za rozhodné období 
	Rok rozhodného

období
	Souhrn 

vyměřovacích

základů
	Vyloučené doby

(VD)
	Koeficient

nárůstu (KN)
	Roční vyměřovací
základ (RVZ)

	1986
	36.000
	-
	7,9988
	287.957

	1987
	38.000
	10
	7,8349
	297.727

	1988
	38.228
	-
	7,6602
	292.835

	1989
	41.715
	10
	7,4790
	311.987

	1990
	55.481
	7
	7,2150
	400.296

	1991
	56.500
	-
	6,2522
	353.250

	1992
	81.586
	12
	5,1052
	416.513

	1993
	96.470
	9
	4,0757
	393.183

	1994
	  6.258
	334
	3,4380
	  21.516

	1995
	100.418
	-
	2,9012
	291.333

	1996
	131.420
	11
	2,4502
	322.006

	1997
	150.583
	20
	2,2166
	333.783

	1998
	150.900
	-
	2,0276
	305.965

	1999
	158.450
	8
	1,8734
	296.841

	2000
	163.350
	-
	1,7575
	287.088

	2001
	164.000
	15
	1,6194
	265.582

	2002
	165.300
	-
	1,5090
	249.438

	2003
	178.000
	10
	1,4138
	251.657

	2004
	181.350
	26
	1,3258
	240.434

	2005
	200.300
	40
	1,2605
	252.479

	2006
	230.000
	-
	1,1825
	271.975

	2007
	240.500
	-
	1,1013
	264.863

	2008
	305.000
	14
	1,0184
	310.612

	2009
	350.000
	20
	1,0000
	350.000

	Celkem
	
	546
	
	7.069.320


Nařízení vlády č. 227/1995 Sb. stanoví VVZ od roku 1968 do roku 1994

Nařízení vlády č. 339/2009 Sb. stanoví VVZ a PK za kalendářní rok 2008
Dále jsou nutná jednotlivá nařízení vlády, která stanoví VVZ a PK za roky 1995 až 2007
               VVZ08 x PK08                           23.280 x 1,0184
KN86   =  -----------------------  =  ---------------------------- = 7,9988 (viz tabulku – 4. sloupec)
                                 VVZ86                                2.964      

                    VVZ08 x PK08                           23.280 x 1,0184
KN87   =  -----------------------  =  ---------------------------- = 7,8349 atd.
                                 VVZ87                                3.026      

KN jsou vždy u všech pojištěnců v jednom kalendářním roce přiznání důchodu stejné!!
                        úhrn RVZ                                         7.069.320
OVZ =  ------------------------------ x 30,4167 = --------------------------- x 30,4167 = 26.159 Kč
                       úhrn KD – úhrn VD                             8.220 (8.766 – 546)

VýpZ = 10.500 + 4.697,7(15.659 x 30 %) = 15.198 Kč
Do 10.500  Kč v plné výši, nad 10.500 Kč do 27.000 Kč 30 % a nad 27.000 Kč 10 %
Výše starobního důchodu:
Procentní výměra za 40 let doby pojištění: 1,5 % x 40 (60 %) z 15.198 Kč = 9.119 Kč

Základní výměra: 2.170 Kč     

Celkem výše starobního důchodu: 11.289 Kč

Ze stejného výpočtového základu (VýpZ) se stanoví i výše procentní výměry dalších druhů důchodů z důchodového pojištění, na které by muži vznikl v roce 2010 nárok!

Invalidní: doba pojištění včetně dopočtené doby x 1,5 % (7,5 %, 0,5 %) VýpZ

Vdovský (vdovecký): 50 % procentní výměry důchodu zemřelého

Sirotčí: 40 % procentní výměry důchodu zemřelého
